













Medalion

IOAN SLAVICI



40 DE ANI DE LA MOARTEA SCRITORULUI

Acum patru decenii părăsea pentru totdeauna lumea prin care s-a născut Ioan Slavici...

Ultimul an, după lăsa de la Văcărești, s-a scurs dramatic, fără recunoașterea meritelor literare...

de ani de activitate, la aproape toate publicările marcate ale vremii (Concordorii literare, Familia, Sămănătorul, Luceafărul, Viața românească, Gândirea, Adevărul literar și artistic, Universul literar etc.)...

te memorabile ale istoriei noastre literare, alături de apariția Poezilor lui Eminescu, a Scrierilor pierdute și a Amintirilor din copilărie...

Proza română obiectiv începe de fapt cu Slavici. Posterioritatea literară a autorului Morii cu noroc este considerabilă și ea constituie pentru cercetătorii în capitol deschis, care oferă nebulăte perspective.

Generațiile comunică între ele, se revendică una din alta, și cei care au pus o temelie puternică prezentului sint, prin aceasta, o prezentă vie, veghează și participă la nastera lumii noi.

INTILNIREA DINTRE MUZICĂ, DANS ȘI UMOR

Una dintre senzațiile cele mai puternice de la Muzica de apăsătoare trădă, în afară de Constantin Dragăniș și Margareta...

„Grădina frumoasă - Patria mea“ (I)

(poșta redacției)

Din nou, un val multicolor de manuscrise, din toate colțurile țării, ne aduce, în preajma marilor sărbători...

Pensionarul CONSTANTIN NICA, din Oradea, descrie însă dintr-un orizont luminos al sărbătorii și înțelesul unei mari răspunderi:

Accente sinoere, tulburătoare în năvălirea și candoarea lor, răsună și în versurile elevului BURBAN V. FLOREA...

El uriaș și visător! Ne duc din creștea creștea înapoi, Acolo unde-nvălă oară cuvântul românesc...

I. GALAVAN, dimpotrivă, stăruindu-și privirile în viltor, desfacează în situa prezenta răgădușii birurilor de mine:

TELECRONICA

toate „mure“, adică fără cuvinte. Este genul de filme muzicelele, în care muzica...

LITERATURA AVÂNZULUI CONSTRUCTIV

(Continuare din pag. 1)

veanu, H. P. Bengescu, Geo Bogza, Eusebiu Camilar, studii, articole și cronici de M. Ralea, Iorgu Iordan, Al. Graur...

În vreme ce izolatul se sterilizează, în vreme ce izolatul se sterilizează, în vreme ce izolatul se sterilizează...

na sărbătorii în cursul celor douăzeci și unu de ani, și s-a scurs de la insursecia armată, un proces amplu, complex, a cărui urmărire istorică pretinde cercetării speciale...

lan, Al. Mirodan. O carte conținând însemnări ale unui medic de țară (Doctor Ulicru: Din carnetul unui medic de plasă) se bucură de o bună primire.

tragă, Eusebiu Camilar romanul Turmele. Apar primele lucrări ale unor dramaturgi care vor desfășura apoi o bogată activitate: Horia Lovinescu, Lucia Demetrius, Mihail Davidogiu.

Ion BĂIEȘU P. S. — Interesantă emulația apăsătoare de dumăvești, de seriozitate concepută. După ce, înaintea de cupaj, au fost aduși pe scenă scriitorii de succes...

Avem de înregistrat, mai întâi, îndată după 23 August 1944, o mare eflorescență revuistică.

În 1945 apar Lumea, „săptămânal literar, artistic, social“, condus de G. Călinescu. Articolul de fond publicat în primul număr sub semnătura directorului revistei (Arta și lumea) dezbate problema raportului dintre artist și societate...

Dezvoltată așadar, într-un climat ideologic esențial deosebit de acela al epocii lor, literatura română...

A început campionatul (dată cu el, mi se pare că s-a lăsat și toamna mai în urmă, dovadă cereții de frunză galbenă din ziua de la feroviarul redacției unde am stăcut și am citit scrieri primite din Craiova și de: „un oitene din Benet“).

Semne de înnoire a preocupărilor se arată de asemenea în proză și dramaturgie. Ion Călugăru publică volumul de povestiri Am dat ordin să...

SPORT În perspectiva sferărilor tragice al marelui crăciun, versurile scrise de el în ajunul morții (de presimțirea căreia sint răscolite) dobândesc în conștiința noastră rezonanțe turburătoare:

Fănuș NEAGU de la radio îl numea jucător extraordinar (tând, domnule, ce n-ai născut acolo?) și nici Șovra Avram, omul forte de la înaintare, n-au dat randamentul așteptat.

